En liten påminnelse

Enligt våra noteringar har du ännu inte betalat din medlemsavgift i Röda Korset för år 20XX. Ditt medlemskap är viktigt för oss och vi hoppas därför att det bara är en tillfällighet att vi inte har fått din medlemsavgift för i år.

Röda Korset bedriver många olika verksamheter i kommunen både i vår egen krets och i samverkan med andra kretsar. Varje kugge i maskineriet är värdefull. Vi arbetar för att göra gott både lokalt, nationellt och internationellt. 

Här är några exempel på verksamheter nära dig:

•
Mötesplats Kupan (second hand-butik med mera)

•
Aktiviteter för äldre och daglediga

•
Insamlingar

•
Xxxx

•
Xxxx

Om det är något du saknar i vår verksamhet tar vi gärna emot förslag på nya aktiviteter eller förändringar i de verksamheter som vi har för närvarande. Tveka inte, kontakta någon av oss och lämna dina förslag.

Naturligtvis går det även bra att vara stödjande medlem utan att känna krav på att behöva delta aktivt. Alla medlemmar är lika viktiga! När vi är många blir vi en stark röst i samhället som lättare kan påverka för en humanare värld.

Om du ändå beslutar dig för att avstå medlemskapet i Röda Korset låt oss gärna få veta det. Vi kan då uppdatera vårt medlemsregister och därmed spara kostnader på utskick. Vi vill i så fall också tacka för de år du stött vår verksamhet och hälsar dig varmt välkommen tillbaka den dag du omprövar ditt beslut.
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