
INSAMLINGSIDÉER FRÅN A – V 


Här följer ett antal insamlingsidéer som testats runt om i landet. Utmana er själv, eller kanske någon annan krets i vem som får in mest pengar!
Tipsa gärna om fler aktiviteter
Infoservice 0771-19 95 00
info@redcross.se


Ankrace
Plastankor tävlar i strömt vatten.
Ansiktsmålning
Måla barnens ansikten och ta betalt av föräldrarna.
Allsång i parken eller på lokal
Bjud in lokala artister och ta ett mindre inträde, sälj fika och lotterier.
Auktion
Arrangera en auktion. Tigg ihop saker eller tillverka saker själva. Ha en bra auktionsutropare. Servera kaffe. Testats av Trehörna rödakorskrets.
Baka rödakorsbakelse
8 maj är det Röda Korsets dag. Då föddes Henry Dunant, organisationens grundare. Varför inte sälja rödakorsbakelse denna dag, kanske i samarbete med ett lokalt bageri. Del av vinsten går till kretsen. Kretsen informerar om verksamheten och bistår med informationsmaterial.
Bakluckeloppis
Hyr ut plats (många tar 100 kronor per plats) till de privatpersoner som vill sälja saker och kläder som de inte använder längre. Namnet kommer av att man kan backa upp en bil och ha sakerna i bakluckan, men det går naturligtvis lika bra att ställa ut ett bord eller lägga ut saker på marken. Röda Korset kan ha aktiviteten på ett evenemang som andra ordnar på orten eller ha en egen aktivitet som annonseras/affischeras.
Barbeque
Sälj biljetter till en lunch-barbeque, kanske till ett företag eller en förening.
Biltvätt
En ”improviserad” biltvätt. Tvätta vänners och bekantas bilar för en avgift.
En lokal biltfätt kan även tvätta bilar gratis en söndag och donera pengarna till ert lokala arbete. 
Bingokväll
Be en lokal bingohall ha en specialkväll där alla intäkter skänks till Röda Korset.




Bingolotto
Sälj Bingolotter både genom prenumeration bland medlemmar/andra intresserade och utanför någon affär eller i ett köpcentrum (glöm inte att begära tillstånd). Testat av Husby-Vrena rödakorskrets.
Bingopromenad
Man betalar en deltagaravgift och tävlar om ett pris genom att kryssa för rätt svar på frågor som är anslagna längs en naturstig.
Blindauktion
Auktion på ett antal varor som annonseras ut i ett gratisblad eller under rubriken ”Fyndet” i en dagstidning. Kan göras under en aktivitetskväll också. De som vill bjuda på objektet skriver priset på en lapp. Högsta bud får varan.
Blomsterbindningskväll
En florist inbjuds för att visa hur man kan arrangera blombuketter. Till denna träff säljs biljetter och intäkterna går till Röda Korset. I slutet på kvällen lottas de färdiga buketterna ut.Testats av Skärstads rödakorskrets
Bokmässa
Be folk ta med sig böcker och sälj böckerna till ett bestämt pris där pengarna går till ert lokala arbete.
Borddukningstävling
En tävling som exempelvis arrangeras vid en julmarknad eller basar och de tävlande kan vara affärer, konstnärer, lokala kändisar eller andra intresserade. Låt sedan allmänheten vara jury och rösta (för en mindre summa pengar?). Vinnaren får äran och kanske lokaltidningen dyker upp och skriver om tävlingen.
Brödbakstävling eller kakbakstävling
Finns alltid folk som älskar att baka. Låt allmänheten rösta. 
Brödförsäljning/Brödlotteri
Medverka vid marknader. Anordna försäljning och/eller lotterier. Testat av Tjällmo-Godegård rödakorskrets.
Caféverksamhet
Ordna caféverksamhet på Mötesplatsen, vid samkväm, som del i ett större arrangemang som en marknad eller liknande.
Cykeltaxi
Man kan åta sig uppdrag att leverera saker åt företag, marknadsarrangörer eller liknande.
Danstävling
Organisera en danskväll med tävling, kanske för ett företag och dess anställda med respektive.
Darttävling
Organisera darttävling på en lokal pub.




Designskolor
Arrangera visningar i samverkan med designskolor. Låt eleverna göra egna kläder eller låt dem finna saker i vår second hand-butik att visa upp.
Dragkamp
Arrangera dragkampstävling t ex mellan företag, organisationer. Glöm inte att ta startavgift.
Egna julkort
Framställ egna julkort och sälj vid andra försäljningar.
Ett glas vatten
På många restauranger serveras vanligt vatten gratis till maten. Fråga restaurangen om de kan ta ut 5 kronor för ett glas vatten som oavkortat går till Röda Korset. Information om det ges i menyn. Det ger bra goodwill för restaurangen.
Familjeband
Banden liknar de handledsband man får på sjukhus. Banden sätts runt barnens handled och innehåller uppgifter om barnets namn och telefonnummer till föräldrarna. Om barnet kommer bort kan man ringa föräldrarna och meddela var barnet finns. Familjeåterförening är en av Röda Korsets uppgifter nationellt och internationellt.
Familjerally
Man tar sig runt en bana med olika stationer med bil, cykel eller något annat färdmedel. Vid varje station gör man en aktivitet eller svarar på frågor.
· Vid starten betalar de deltagande ekipagen en anmälningsavgift som också inkluderar fika och/eller en måltid (t ex sillfrukost för vuxna och korv till barnen) och ett pris. Egen fikakorg kan också medtagas. Samtidigt delas tävlingsprotokoll med vägbeskrivning/karta ut med stationerna inritade. Banan skyltas om så behövs.
· En tipsrunda förläggs längs vägen och frågorna kan ha anknytning till landskapet runt om. 
· Aktiviteterna på stationerna bör vara varierande. På en station kan man ha ett förstahjälpen-moment, på andra sjömansspelet (kasta ringar om pinnar), lukta på kryddor och gissa vilka, minnesspel, avståndsbedömning, kasta lasso, ta ut vädersträck, frågesport (kretskampsfrågor), peka ut detaljer på bilen, kör-skicklighet med bil/cykel (slalomåkning), bågskytte, varpa osv.
· Fikastationen. Det kan vara lämpligt att redan från början hitta en trevlig plats utefter banan där man kan stanna och fika och samtidigt träffa andra deltagare.
· I målet lämnar man in sitt tävlingsprotokoll, äter en bit mat och deltar i den avslutande prisutdelningen. Här är också en lämplig plats att samla in mer pengar och värva medlemmar. Om man fått priser från företag kan det vara lämpligt att låta dessa få ha utställning, material och bjuda på kaffe eller karameller. Företaget vill kanske bjuda sina anställda på den här aktiviteten och kanske också fördjupa sitt samarbete med Röda Korset .
Testat av Trelleborgs Barn- och ungdomskrets/Svedalakretsen



Filmpremiär
Fråga den lokala biografägaren om några procent av intäkter vid en premiär kan gå till Röda Korset.
Filmvisning
Hyr en lokal där ni kan visa film. Inled med en reklamfilm om Röda Korset. Ha bössor och informationsmaterial vid utgångarna. Visa en film med rödakorsanknytning (det finns många att välja på). Efteråt kan man ha kaffeservering och en uppföljningsdiskussion. 
Fiskdamm
Arrangera en fiskdamm för barnen en lördag. Ordna skänkta varor från företag och affärer och gör påsar som kan fiskas upp till ett lagom pris kanske på ett torg eller lokal galleria.
Fisketävling
Kontakt tas med fiskerättsinnehavaren så fisketävlingen blir laglig.
Fotbollsturnering
Ordna en fotbollsturnering för företag, idrottsföreningar eller bostadsområden. Inträde och startavgift tas ut.
Friluftsgudstjänst
Ett arrangemang som anordnas tillsammans med kyrkan. Kollekten går till Röda Korset. Testat av Tjällmo-Godegård rödakorskrets.
Föredrag
Bjud in delegater från Röda Korset, hemkomna från katastrofområden, som berättar om sitt arbete och vad de upplevt. Annonsera lokalt och ta inträde. Sälj samtidigt fika!
Föreläsningsserier/Föredrag
Arrangera intressanta föreläsningar. Det kan vara egna föreläsare från organisationen som hemvändande delegater, rödakorskonsulenten och informatörer från Röda Korset. Det kan också vara externa föreläsare med ämnen som ligger nära våra frågor som mänskliga rättigheter, främlingsfientlighet, sociala frågor mm. Ta inträde och servera kaffe.
Företagssponsring
Låt företag sponsra er verksamhet. Kan läggas på olika nivåer beroende på företagets storlek. Både pengar och annan donation som kan omvandlas till försäljning är såklart välkommet. Testat av Eskilstuna-Torshälla rödakorskrets.
Första hjälpen-gruppen
Första hjälpen-gruppen tar betalt för att ställa upp vid arrangemang. Använd detta vid något speciellt tillfälle och låt intäkterna gå till en förutbestämd kampanj.







Försäljning
· Blommor
· Bullar /bröd
· Hemgjort godis
· Marmelad
· Egengjord saft
· Egengjord sylt
· Stickat och sytt
· Donerade saker från andra företag 
· Endast fantasin sätter gränser 
Garden party
Bjud in människor, bjud på förfriskningar och program. Be de inbjudna skänka pengar till Röda Korset. 
Gatufestival
Arrangera en gatufestival med underhållning. Glöm inte tillstånd.
Gatuteater
Arrangera gatuteater i ämnen som rör oss. Det kan handla om barn i krig vid insamlingen för krigens offer. Det kan handla om den ofrivilliga ensamheten vid Höstkampanjen.
Hattparad
Utlys en hattparad där olika hattkreationer tävlar. Ta ut en symbolisk deltagaravgift och en röstningsavgift och ha en omröstning. Man kan ha olika klasser, t ex den mest fantasifulla kreation eller vackraste hatten. 
Hela kyrkan sjunger
Arrangera en trevlig musikunderhållning. Kollekten går till Röda Korset.
Testat av Borensbergs rödakorskrets.
Jojo-mästerskap
Organisera en tävling i jojande med tricks. Kan även fungera med alla andra bollar och liknande leksaker.
Jordgubbsplockning
Plocka jordgubbar en dag och sälj till dem som inte orkar plocka själva. Behållningen går till Röda Korset.
Julgranar
Presentera ett antal julgranar i ett affärscentrum eller liknande - företag kan sponsra och klä en gran var. Kunderna kan rösta på bästa gran. Lotteri på rösterna. Försäljning av granar eller julgrupper.
Julskyltning
Utlys en julskyltningstävling, kanske i samverkan med den lokala tidningen. Be affärsinnehavare skylta upp snyggt och låt allmänheten rösta. Ta startavgift.




Kaffe och våffla i ett köpcentrum / i affären.
Våffeldagen infaller 25 mars. Erbjud lokala handlare (på handlarens bekostnad eller i samarbete med tillverkare av våffelmix och kaffe) att i affären bjuda på kaffe och våffla och samtidigt informera om Röda Korsets verksamhet. Förhoppningsvis lägger nöjda kunder en slant i bössan!
Kaffeprovning
Arrangera kaffeprovning med rättvisemärkta kaffesorter. Låt t ex lokala kändisar ställa upp i juryn att utse det godaste rättvisemärkta kaffet. Kan ju arrangeras i en affär, så får man affären att plocka hem rättvisemärkta varor.
Kaffeservering
Vid auktioner, högmässor, marknader och liknande kan Röda Korset i samverkan med arrangören servera kaffe. Testat av Vadstena rödakorskrets och många andra.
Karaoke-kväll
En restaurang eller pub kontaktas för att tillsammans med Röda Korset organisera en karaokekväll. Entré och startavgifter tas ut.
Konsert
I samverkan med exempelvis kyrka, ungdomsgård eller annan plats. Kollekt och/eller servering i anslutning till evenemanget. Testat av Tjällmo-Godegård rödakorskrets.
Keybord-maraton
Spela på stan så länge som möjligt (avlös varandra) och låt folk lägga pengar ”i hatten”.
Knattedisko
Arrangera discon för våra yngsta. Ta entré och sälj godis, frukt och dricka.
Konst- och hantverksutställning med försäljning
Lokala målare eller lokala ”kändisar” målar tavlor eller bidrar med hantverk. Antingen lämnar de procent på försäljningen eller donerar de sina alster till Röda Korset.
Second hand-modevisning
Arrangera en modevisning med kläder enbart från vår egen second hand-butik. Varför inte ha medlemmar som modeller?
Kyrkkaffe
Arrangera i samverkan med församlingen kyrkkaffe i samband med gudstjänster.
Kyrklunch
I samarbete med kyrkan serveras kyrkluncher. Arrangerat av Aska rödakorskrets och Ekebyborna–Ask rödakorskrets.









Kyrksöndag med kollekt
Be kyrkan om att en fri kollekt kan gå till Röda Korsets verksamhet. Var noga med att specificera till vad och ge underlag till kyrkan att läsas upp under tillkännagivanden.
Körsång på stan
Engagera en skolkör eller ett gäng ungdomar som gillar att sjunga en dag och låt dem sjunga in bidrag..
Loppmarknad
Kretsen, eventuellt i samarbete med andra organisationer genomför loppmarknaden. Insamling av varor till loppiset sker kontinuerligt under året. Om samarbete sker med andra organisationer delas arbetet upp samtidigt som man når en större målgrupp.
Testat av Aska rödakorskrets och många andra.
Lotterier på andras marknader
Hyr ett stånd på en marknad. Samla ihop priser eller tillverka priser till lotterier. Testat av Tjällmo-Godegård rödakorskrets.
Luciafest
Arrangera en luciafest med barnbarn som lussar och bjud på lussebullar och pepparkakor till kaffet. Ta entré och sälj kaffebiljetter.
Lördagsfrukostar
Arrangera frukostar. Kan kombineras med en intressant föreläsning eller varför inte som ett gemensamt arrangemang att gemensamt lyssna och lösa Melodikrysset.
Marknadsdagar 1
Hantverkare och konstnärer av olika slag hyr en knalleplats i trevlig miljö. Hembygdsföreningen är med och hjälper till. Kaffeservering, lotterier och loppis anordnas där pengarna går till Röda Korset. Innan själva marknaden kan man ordna gudstjänst i det fria där kollekten går till Röda Korset. Testat av Ölmstadskretsen.
Marknadsdagar 2
Organisera en marknad på torget, ta betalt av dem som vill sälja. I en enklare form kan man låta folk packa bakluckan på bilen och sälja därifrån.
Matkväll
Gör en middagsbjudning. Sälj kuvert till bjudningen. Varför inte arrangera en matkväll med internationellt tema med mat från vårt samarbetsland eller en klassisk kräftskiva. Kan ju också kombineras med någon underhållning.
MC-parad
Bjud in MC -förare att köra parad genom stan och låt dem stanna vid Rödakorslokalen (glöm inte tillstånd). Servera kaffe.
Motionscykling
Organisera en bana med stationer för en söndagsutflykt för hela familjen på cykel.






Motionssimmet
Be ett lag om fem personer simma 1000 meter, det kan vara företag, idrottsföreningar m.m.
Musik i sommarkväll
Arrangera musikprogram och ta inträde. Kaffeservering eller varför inte korvservering. Vid tillfället passar det att berätta om något aktuell från Röda Korset och ha en insamlingsbössa till hands med Swishnummer.
Naturbingo
Varje deltagare köper en naturbingolott i form av ett rutat A4/A5 i 2x5 eller flera rutor. I varje ruta står namnet på ett naturföremål (t ex granbarr, björklöv, smörblomma, flinta, ekollon). Varje lott har sin unika kombination av naturobjekt. Den som först har samlat ihop lottens alla namngivna föremål har Bingo! Det är mycket lätt att hitta exempel på lämpliga objekt i det område man förlägger en utflykt med naturbingo. Vid planeringen är det naturligtvis en fördel att ha med någon duktig naturvän.
Dagsverke
Kretsmedlemmar vänder sig till företag eller privatpersoner och utför en dags arbete eller en speciell uppgift (t ex gräsklippning, snöskottning, ta garderobsavgift på krogen). För detta får de betala en dagsavgift som går direkt in på kontot.
Packa kunders matkassar i affären
Ta fem kronor för varje packad kasse. Alternativet är att affären sponsrar aktiviteten och betalar Röda Korset för att packa kassarna. Bössor kan också placeras i anslutning till utgångarna. Information sker t ex via högtalarsystemet.
Parkeringsvakter
Vid arrangemang som mässor, konserter och idrottsevenemang kan kretsen ställa upp som funktionärer vid parkeringen och låta parkeringsavgiften gå till någon insamling. Detta måste naturligtvis ske i samarbete med arrangören.
Poesikvällar
Arrangera diktläsningar. Bjud in någon att läsa andras dikter eller låt de som vill läsa sina egna dikter. Servera kaffe.
Popfrågan
Organisera en tävling om popmusik. Ta betalt för deltagande och publiken.
Påskrisförsäljning
Gör upp med någon markägare om att få plocka ris. Bind och pynta riset. Fråga affärsinnehavare om det är möjligt att få sälja riset vid butiken eller sälj det på marknader. Påskpynt kan göras av sömnadsgruppen av spillbitar eller varför inte av en barngrupp inom Röda korset.







Rimsmedja för julklappar
Arrangera en rimsmedja med några kända författare, konstnärer, politiker, musiker eller idrottare, exempelvis i samband med en julbasar. Allmänheten kan komma dit för att få ett rim på sin julklapp samt en julklappsadress skriven av kändisen. För detta betalar man minst 20 kr per rim/julklappsadress.
Rättvisemärkt kaffe i butik
Tala med din lokala handlare. Arrangera kaffeservering i butiken med handlarens rättvisemärkta varor. Ha en bössa vid serveringen. Detta kan medföra att efterfrågan på rättvistemärkta varor ökar och att handlaren behöver ta hem fler rättvisemärkta varor. Testat av Röda Korsets Ungdomsförbund.
Röstmottagare
Kretsen kan ställa upp som röstmottagare i samband med val då en ersättning utgår som skänks till Röda Korset. Har genomförts av t ex Örnsköldsvikskretsen i samband med valet 2014.
Skattjakt
Man letar efter gömda saker som har olika priser. Priserna kan vara sponsrade eller skänkta.
Skottkärrerace
Olika lag skjutsar varandra i skottkärra en viss sträcka. Lämpligt för företag, idrottsföreningar och annat.
Snögubbebygge
Förutsätter tillgång på snö. Gör den snyggaste/roligaste / största snögubben. Kan göras i lag, varför inte som en tävling mellan företag.
Sponsorer
Sök sponsorer för att minska de egna kostnaderna. Det kan vara till annonser, till priser, till omkostnader för ett arrangemang osv.
”Spring för livet”
Anordna en tävling t ex löpning eller orientering eventuellt tillsammans med en idrottsförening. Anmälningsavgiften går till insamlingen. Rödakorsmedlemmar kan kanske få reducerad startavgift. Testat av Röda Korsets Ungdomsförbund.
Studiecirkel
Arrangera en studiecirkel i rödakorskunskap, om samarbetslandet eller varför inte en föräldracirkel. Kontakta ett studieförbund och gör en godkänd studieplan.
Städa efter en festival
Varje stad har numera någon form av festival, stor marknad eller liknande. Röda Korset kan erbjuda sig att städa efteråt mot ersättning från arrangören.







Sämsta semesterbilden
Be deltagare ställa ut sina sämsta semesterbilder. Ta deltagaravgift och avgift för att rösta.
Säsongsaktiviteter
Tillverka och sälj – i bästa fall med sponsrade råvaror - jord, lökar, ris, fjädrar, granris osv. Det finns även aktiviteter att göra tillsammans med skolklasser, t ex agera jultomte, påskkäring och Lucia.
Talangtävlingar
Bjud in till talangkväll. Låt de medverkande betala en startavgift och ta inträde för åskådarna.
Teckningstävling
Skolelever får i uppdrag att göra teckningar på något rödakorstema. En utställning ordnas för föräldrar och eventuellt andra intresserade. Vinnande bidrag sätts upp på det lokala biblioteket.
Tipspromenad
Många föreningar anordnar tipsrundor för att dryga ut kassan.  På vissa orter kan det finnas utrymme för söndagspromenader i Röda Korsets regi. Det behöver ju inte vara varje söndag, utan t ex en gång i månaden.
Tombola
Arrangera tombolalotterier. (Kom ihåg tillstånd)
Torginformation/aktiviteter
Hyr en plats på Torget. Sälj rödakorsartiklar och passa på att informera om Röda Korset och värva medlemmar.
Travkväll för Röda Korset
Hör efter med en travbana om det är möjligt att arrangera en kväll för Röda Korset.
Triathlon
Simma, springa, cykla i Röda Korsets regi.
Trivselkvällar
Arrangera trivselkvällar med underhållning och kaffeservering.
Turnering (idrott)
Går att variera i all oändlighet. Företag, skolor och organisationer är lämpliga målgrupper.
Tårttävling
Låt alla som vill baka tårtor.Ta startavgift. Ha en jury som utser den godaste tårtan och bjud sedan all på kaffe och tårta.






Tävling om godaste rödakorsbakelsen
Inför rödakorsdagen utlyses i media en tävling om godaste rödakorsbakelsen. Bygg upp stämningen med en kändisjury och mediapådrag där vinnarbakelsen får mycket uppmärksamhet. Recepten publiceras i ett särskilt bakhäfte som kan säljas till intresserade.
Utställning
Arrangera en utställning. Kan vara tavlor, teckningar, skulpturer, rödakorsaffischer eller varför inte tändsticksaskar. Ta entré.
Valborgsmässofest
Arrangera en fest till Valborg eller annan högtid. Boka en kör och köp fyrverkerier och boka in en vårtalare. Glöm inte tillstånd.
[bookmark: _GoBack]Visualisera insamlingar
Gör saker som väcker uppmärksamhet. Ha ett babypaket framme som visar hur vi arbetar på hemmaplan med hjälpinsatser och beskriv kretsens verksamhet. Det värmer alltid att få höra om hur Röda Korset arbetar på hemmaplan och hur många engagerade som finns och hjälper till. Ett katastrofpaket eller liknande kan vara lika effektfullt. 
Växtloppis/bytesdag
Skänk kruk- och trädgårdsväxter eller sticklingar till en loppmarknad.

