Information till frivilliga som möter asylsökande i Sverige

Det händer att frivilliga får information om att människor som deltar i rödakorsverksamheter överväger att lämna Sverige för att söka asyl i annat EU-land. För att dessa människor ska kunna ta väl avvägda beslut är det viktigt att de har korrekt information om vad som gäller. 
 
[bookmark: _GoBack]EU presenterade nyligen ett antal förslag på förändringar på migrationsområdet genom den så kallade migrationspakten. Ett av förslagen var att Dublinförordningen, som reglerar vilken medlemsstat som är ansvarig för att pröva en asylansökan inom EU, skulle ersättas av ett nytt europeiskt styrningssystem för migration. Det har framkommit att dessa besked misstolkats av asylsökande som befinner sig i Sverige, vilket bland annat lett till att asylsökande barnfamiljer och ungdomar avvikit från Sverige med förhoppning om att få en ny prövning i annat EU-land. Det sprids även information om att överföringar med stöd av Dublinförordningen inte kan genomföras med anledning av Covid19-pandemin och att personer får tillstånd i andra EU-länder. 

Med anledning av detta finns anledning att förtydliga vad som gäller:

· Dublinförordningen gäller fortfarande i dess tidigare utformning. Det innebär att en person som sökt asyl i Sverige och därefter söker asyl i ett annat EU-land riskerar att skickas tillbaka till Sverige. Detta beror på reglerna om att det land där en person först sökt asyl är juridiskt ansvarig för att pröva sökandens skyddsskäl. 
· Om en person med ett lagakraftvunnet avvisning- eller utvisningsbeslut lämnar Sverige för att söka asyl i annat land och därefter skickas tillbaka till Sverige så har rätten till bidrag med stöd av LMA upphört. Det betyder att personen inte längre har rätt till boende och dagersättning från Migrationsverket, detta gäller även barnfamiljer. 
· Risken för att en person sätts i förvar under en återvändande-process ökar om personen avvikit, eller försökt avvika, under processen. 
· En person som återkommer till Sverige genom en Dublinprocess efter att ha sökt asyl annat land kan fortfarande ansöka om verkställighetshinder om det uppkommit nya skäl för att utvisning till hemlandet inte kan ske. Det är svårt att vinna framgång med en sådan ansökan. I samband med ansökan om verkställighetshinder kan sökanden ansöka om återinträde i LMA, men det kan vara svårt att få framgång med ansökan. 
· Det system som föreslås ersätta Dublinförordningen innehåller inte några större förändringar av det praktiska innehållet i reglerna om vilket EU-land som ansvarar för att pröva en asylansökan. Det betyder att även om förslagen går igenom framöver så kommer det inte innebära några större skillnader gällande rätten att få sina asylskäl prövade i annat land än vad som gäller nu. 
· Överföringar med stöd av Dublinförordningen har under en period begränsats på grund av Covid19-pandemin. Enligt information till Röda Korset är emellertid dessa processer på gång att återupptas på flera håll. 

Dela gärna den här informationen med frivilliga och andra personer som kan tänkas beröras av den. 
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