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Exempel på text att skicka in som en insändare till din lokaltidning eller lägga upp på din lokala facebooksida. Korta, förläng, skriv om eller använd som den är.  
 
Barn ska få leva med sina föräldrar

 
De flesta av oss har det senaste året längtat efter att få umgås med nära och kära. Samtidigt som vi längtar efter vaccinet eller äntligen precis har fått den där första kramen av ett saknat barnbarn stiftar Sverige lagar som försvårar för splittrade familjer att få återförenas.   
 
Sedan 2016 har Sverige en lag som ställer väldigt höga krav på inkomst och bostad för att föräldrar som kommit hit på flykt ska få återförenas med sina barn eller partner. Det finns många människor i Sverige som inte träffat sina barn på åratal och där barnen är kvar i flyktingläger eller krigszoner. Lägg gärna till en rad kring om ni har exempel från kretsen.  (Den 22 juni ska riksdagen rösta för att göra den här lagen permanent/ Den 20 juli blir den här lagen permanent) och det finns dem som till och med vill göra den ännu hårdare. Att låta barn och föräldrar leva tillsammans handlar inte om partipolitik. Det handlar om medmänsklighet.  
 

